

История кафедры общественного здоровья и здравоохранения ВолгГМУ

Кафедра основана в 1939 году. В октябре 1996 года на базе кафедры общественного здоровья и здравоохранения был создан курс факультета усовершенствования врачей с одноименным названием (Приказ ректора ВМА № 313-к от 17 октября 1996 г.).

Первым заведующим кафедрой был профессор Т. Д. Эпштейн.

История заведования:

1. **(1943-1945)** Н. Н. Литвинов
2. **(1946-1968)** Н. С. Хейфец
3. **(1968-1978)** Н. П. Григоренко
4. **(1978-1985)** Н. М. Ломакина
5. **(1985-2016)** В. И. Сабанов
6. **(с 2016 года)** Т. С. Дьяченко

САБАНОВ Валерий Иванович



Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации, кавалер медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, Отличник здравоохранения Российской Федерации, Почетный профессор Волгоградского государственного медицинского университета, профессор Валерий Иванович Сабанов родился 29 августа 1944 года в Симферополе. После окончания школы вся жизнь Валерия Ивановича была связана с нашим вузом, порог которого он переступил на 1 курсе в 1961 году, и кафедрой, где он трудился 49 лет.

С отличием окончив лечебный факультет Волгоградского государственного медицинского института в 1967 году, Валерий Иванович прошел путь от клинического ординатора до профессора и заведующего своей любимой кафедрой. В 1973 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «К изучению социально-гигиенических проблем, диспансеризации и её эффективности при ревматизме» по специальности 14.00.33 «Социальная гигиена и организация здравоохранения».

Новаторство и увлеченность Валерия Ивановича определили его научные приоритеты – разработка и внедрение автоматизированных информационных систем в здравоохранение. По инициативе и под непосредственным руководством профессора В.И. Сабанова на ряде крупных промышленных предприятий г. Волгограда и области внедрялись комплексные автоматизированные системы по управлению здоровьем работающих. Эти программы, кроме чисто медицинской, имели значимую экономическую эффективность. Положительно отозвалась о проводимой работе комиссия Отдела ВЦСПС по государственному социальному страхованию. По заказу органов практического здравоохранения В.И. Сабановым разработана и внедрена в Волгоградской области и Республике Калмыкия автоматизированная информационная система «АС-Информ-ВИЧ», обеспечивавшая мониторинг ВИЧ-инфекции. В последние годы в деятельность медицинских учреждений города Волгограда и Волгоградской области внедрены автоматизированные информационные системы по оценке результатов экспертизы качества и технологии оказания медицинской помощи в стационарах и женских консультациях, а также медицинской помощи детскому населению в амбулаторно-поликлинических учреждениях.

Профессор Валерий Иванович Сабанов – создатель научной школы организаторов здравоохранения, под его руководством защищено 17 кандидатских диссертаций. Его ученики составляют костяк кафедры в настоящее время и трудятся на различных должностях в практическом здравоохранении различных регионов нашей страны. Автор более 400 научных трудов, Валерий Иванович широко известен в нашей стране как активно работающий ученый и высококвалифицированный преподаватель. Им подготовлены 4 монографии, более 30 учебных и учебно-методических пособий, в том числе главное детище последних лет – «Терминологический словарь-справочник по общественному здоровью, организации, законодательства, экономике и управлению здравоохранением (с английскими эквивалентами и примерами сочетаемости слов)» (2012). Многие годы профессор В.И.Сабанов входил в состав научно-методического совета по социальной гигиене и организации здравоохранения при МЗ РФ, в Президиум Проблемного научного Центра по социальной гигиене, организации здравоохранения и медицинской кибернетике ГУНУ МЗ РФ, являлся членом редколлегии научного журнала «Вестник Волгоградского государственного медицинского университета».

Активная жизненная позиция профессора Валерия Ивановича Сабанова, его любовь и преданность делу подготовки врачей проявилась во время его работы помощником декана лечебного факультета, а с 1991 по 2009 годы – проректора по социально-экономическим вопросам ВолгГМУ.

Профессора Валерия Ивановича Сабанова уважали и ценили организаторы здравоохранения Волгоградской области и других регионов нашей страны, многие годы обучавшиеся на курсе общественного здоровья и здравоохранения ФУВ нашей кафедры. На протяжении ряда лет он являлся заместителем председателя Волгоградской областной аттестационной комиссии руководителей здравоохранения.